

国台办: 统一是台湾前途的 唯一方向

新华社北京12月11日电 国务院台办发言人陈斌华11日针对赖清德日前有关谬论答记者问表示,赖清德又在颠倒黑白、大放厥词,又在鼓噪“以武谋独”“倚外谋独”,又在煽炒“民主对抗威权”虚假叙事,妄图蛊惑台湾民众、误导国际舆论,打着“民主”“和平”的幌子穷兵黩武、勾连外部势力持续谋“独”挑衅,再次暴露其冥顽不化的“台独”本性和“和平破坏者”“危机制造者”“战争煽动者”的真实面目。

有记者问:10日,赖清德接受媒体采访时称,反对用暴力或胁迫方式改变区域和平稳定的“单边行为”,台湾会坚定维持现状、提升防务力量。同日,他还发文鼓吹“民主是台湾唯一的方向”,台湾会与世界上理念相近的民主伙伴携手抵抗威权侵扰。对此有何评论?陈斌华在答问时作上述表示。

陈斌华指出,赖清德上台以来,顽固坚持“台独”立场,大肆宣扬分裂谬论,不断煽动两岸对立对抗,为了一党一己之私,大肆挥霍民脂民膏,大搞“备战谋独”“全民皆兵”,把台湾带向兵凶战危的险境,把民众绑上“台独”分裂的疯狂战车;在岛内实行“威权统治”,一再践踏民主、妨害自由,滥用司法打压迫害政治异己,不断制造“绿色恐怖”“寒蝉效应”。赖清德充斥对抗思维,严重违背岛内民意,严重戕害民主法治,既是台海形势紧张动荡的始作俑者,也是台湾社会撕裂对立的最大乱源,根本没有资格奢谈“民主”“和平”。

陈斌华表示,和平是两岸同胞的共同追求,统一是台湾前途的唯一方向。当前反对“台独”分裂的斗争不是制度之争,而是统一和分裂的斗争、正义与邪恶的对抗。我们愿意为和平统一创造广阔空间,但决不为任何形式的“台独”分裂行径留下任何余地。希望广大台湾同胞从民族大义和自身安全福祉出发,认清赖清德当局推行“台独”分裂路线的极端危险性、危害性,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,同我们一道维护台海和平稳定,推动两岸关系和平发展,创造国家统一和民族复兴的美好未来。

上月汽车产销在高基数 基础上保持环比同比增长

据新华社北京12月11日电(记者 唐诗凝)中国汽车工业协会11日发布数据显示,2025年11月份,我国汽车产销量分别为353.2万辆和342.9万辆,在高基数基础上延续增长态势,产销环比、同比均实现增长。

整体来看,1至11月,汽车产销分别完成3123.1万辆和3112.7万辆,同比分别增长11.9%和11.4%。乘用车市场运行平稳,商用车市场持续向好。

新能源汽车产销表现强劲。1至11月,新能源汽车产销分别完成1490.7万辆和1478万辆,同比分别增长31.4%和31.2%。11月单月,新能源汽车产销量分别为188万辆和182.3万辆,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的53.2%,占有率进一步上升。

去年留学回国49.5万人 同比增长19.1%

据新华社上海12月11日电(记者 王鹏 陈潇雨)记者11日从教育部获悉,2024年留学回国49.5万人,较2023年增加7.94万人,同比增长19.1%,人才回流呈加速态势。

当天,教育部在上海举办“春晖计划”三十周年纪念暨2025春晖中国留学人员创新创业交流活动。教育部有关负责人介绍,1978年至2024年,我国各类出国留学人员累计达888万人,743万人完成学业,644万人在完成学业后选择回国发展,为服务国家战略提供了强有力的人才支撑。其中,党的十八大以来,563万人回国服务,占改革开放以来回国总人数的87%。

“春晖计划”是推动教育、科技、人才一体化发展的重要平台。活动开幕式期间,教育部发布2025春晖中国留学人员创新创业优秀成果、2026春晖创新靶点清单等。

湖头街周边地块旧改项目就地安置对接湖岸公馆 安置型商品房结算交房公告

87545706。

二、结算交房地点:

鼓楼区湖头街湖岸公馆(湖滨小学旁)。

三、结算交房时,请被征收人

携带以下材料:

1.本人身份证原件及身份证复印件4份、《征收补偿安置协议书》原件。

2.若本人无法到场参加结算交房,可委托他人代为结算交房,被委托人应携带委托人及本人身份证原件、复印件4份、法律生效的委托文书原件、复印件1份。

3.若产权人身故,请家属提供产权人死亡证明及关系证明和家属的身份证原件及身份证复印件4份或公证书、判决书等相关法律文件复印件2份。

4.银行卡(如有缴款请带储蓄卡,不接受信用卡)

四、该项目过渡费截至2025年12月,之后不再计算和发放过渡费。

特此公告。

福州市鼓楼区城建房屋征收工程处

2025年12月12日

人民日报社论

坚定信心、鼓足干劲,确保“十五五”开好局起好步

在“十四五”即将圆满收官、“十五五”即将开启的重要历史节点上,中央经济工作会议12月11日在北京举行。这是党的二十届四中全会后党中央召开的一次十分重要的会议,对于我们坚定信心、奋发有为,实现“十五五”良好开局具有重大而深远的意义。

习近平总书记出席会议并发表重要讲话,全面总结2025年经济工作,深入分析当前经济形势,系统部署2026年经济工作,为确保“十五五”开好局、起好步提供了科学指引。

2025年很不平凡,在中国式现代化进程中具有重要意义。在外部压力加大和内部困难较多的复杂局面下,我国经济顶压前行、向新向优发展,保持了总体平稳、稳中有进的发展态势,展现出强大韧性和活力,经济社会发展主要目标将顺利完成。过去5年,我们有效应对各种冲击挑战,推动党和国家事业取得

新的重大成就,我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升,中国式现代化迈出新的坚实步伐,第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。这是以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏的结果,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

会议指出我国经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有改变,这是党中央统筹国内国际两个大局、科学分析我国发展形势作出的重大判断,坚定了我们鼓足干劲、应对挑战、砥砺前行的信心和决心。必须充分挖掘经济潜能、必须坚持政策支持和改革创新并举、必须做到既“放得活”又“管得好”、必须坚持投资于物和投资于人紧密结合、必须以苦练内功来应对外部挑战,会议概括提炼的这“五个必须”,是对我国发展实践的深刻总结,体现了我们党对做好新形势下经济工作规

律性认识的深化,对于我们不断巩固拓展经济稳中向好势头、在激烈国际竞争中赢得战略主动具有重大指导作用。

实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不断发展进步的历史过程。党的二十大确定到2035年基本实现社会主义现代化,需要从“十四五”到“十六五”三个五年规划期的不懈努力、接续奋斗。“十四五”时期已经打下坚实基础,“十五五”时期要夯实基础、全面发力,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。良好的开局是成功的一半,明年是“十五五”开局之年,做好经济工作意义重大。

会议准确把握2026年在“十五五”时期的重要地位,明确了明年经济工作的总体要求和政策取向,强调坚持稳中求进工作总基调,更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,释放了以高质量发展的确定

性应对各种不确定性的鲜明信号;部署了明年经济工作“八个坚持”的重点任务,抓住关键,纲举目张,体现了坚持目标导向和问题导向相结合。我们要认真学习领会、贯彻落实中央经济工作会议精神,完整准确全面贯彻新发展理念,用好中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势,加大逆周期和跨周期调节力度,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,为实现“十五五”良好开局而凝心聚力、克难奋进。

党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。形势越是复杂,越要加强党的领导,形成统一意志和强大合力。做好明年经济工作,各地区各部门要增强大局观、执行力,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央关于经济形势的科学判断和对明年经济工作的决策部署上来,结合实际、因地制宜

宜抓好落实。要树立和践行正确政绩观,坚持为人民出政绩、以实干出政绩,自觉按规律办事,推动高质量、可持续的发展。要提高地方党委决策能力,既有正确的理念、良好的作风、过硬的能力,也有坚强的党性,坚决防止和纠正拍脑袋决策、拍胸脯表态、拍屁股走人的“三拍”现象。要进一步形成好的政治环境、人才环境、营商环境、舆论环境,为做好经济工作创造良好环境氛围。

蓝图已经绘就,实干创造未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,万众一心、开拓进取,奋力实现明年经济社会发展目标任务,确保“十五五”开好局、起好步,在新征程上续写“两大奇迹”新篇章,开创中国式现代化建设新局面。

(载12月12日人民日报,新华社北京12月11日电)



10年航程80万公里! “雪鹰601”飞机翱翔南极

12月8日,“雪鹰601”飞抵格罗夫山区域,为内陆队员运输生活物资与科研设备。

北京时间2025年11月14日23时37分,正在执行中国第42次南极考察任务的中国极地固定翼飞机“雪鹰601”飞抵南极俄罗斯新拉扎列夫站,成功完成对1名俄罗斯南极考察站病员的转运与救援。

此时,距离“雪鹰601”首次执行南极科考任务,已经过去10年。

从蹒跚学步到穿梭翱翔,这只“极地之鹰”已累计飞行超2500小时,航程约80万公里,相当于绕地球赤道20圈,在南极冰原上勾勒出独属于中国的航迹,也留下了中国对极地探索的贡献。

新华社发

中央经济工作会议在北京举行

(上接1版)推动平台企业和平台内经营者、劳动者共赢发展。拓展要素市场化改革试点。健全地方税体系。深入推进中小金融机构减量提质,持续深化资本市场投融资综合改革。

四是坚持对外开放,推动多领域合作共贏。稳步推进制度型开放,有序扩大服务领域自主开放,优化自由贸易试验区布局范围,扎实推进海南自由贸易港建设。推进贸易投资一体化、内外贸一体化发展。鼓励支持服务出口,积极发展数字贸易、绿色贸易。深化外商投资促进体制机制改革。完善海外综合服务体系。推动共建“一带一路”高质量发展。推动商签更多区域和双边贸易投资协定。

五是坚持协调发展,促进城乡融合和区域联动。统筹推进以县城为重要载体的城镇化建设和乡村全面振兴,推动县域经济高质量发展。严守耕地红线,毫不放松抓粮食生产,促进粮食等重要农产品价格保持在合理水平。持续巩固脱贫攻坚成果,把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施,守住不发生规模性返贫致贫底线。支持经济大省挑大梁。加强重点城市群协调联动,深化跨行政区合

作。加强主要海湾整体规划,推动海洋经济高质量发展。

六是坚持“双碳”引领,推动全面绿色转型。深入推进重点行业节能降碳改造。制定能源强国建设规划纲要,加快新型能源体系建设,扩大绿电应用。加强全国碳排放权交易市场建设。实施固体废物综合治理行动,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,强化新污染物治理。扎实推进“三北”工程攻坚战,实施自然保护地整合优化。加强气象监测预报预警体系建设,加紧补齐北方地区防洪排涝抗灾基础设施短板,提高应对极端天气能力。

七是坚持民生为大,努力为人民群众多办实事。实施稳岗扩容提质行动,稳定高校毕业生、农民工等重点群体就业,鼓励支持灵活就业人员、新就业形态人员参加职工保险。推进教育资源布局结构调整,增加普通高中学位供给和优质高校本科招生。优化药品集中采购,深化医保支付方式改革。实施康复护理扩容提升工程,推行长期护理保险制度,加强对困难群体的关爱帮扶。倡导积极婚育观,努力稳定新出生人口

规模。扎实做好安全生产、防灾减灾救灾、食品药品安全等工作。

八是坚持守牢底线,积极稳妥化解重点领域风险。着力稳定房地产市场,因城施策控增量、去库存、优供给,鼓励收购存量商品房重点用于保障性住房等。深化住房公积金制度改革,有序推动“好房子”建设。加快构建房地产发展新模式。积极有序化解地方政府债务风险,督促各地主动化债,不得违规新增隐性债务。优化债务重组和置换办法,多措并举化解地方政府融资平台经营性债务风险。

会议指出,要自觉把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断上来,把握我国发展大势,坚定对未来发展的信心。要全面贯彻明年经济工作的总体要求和政策取向,坚持积极务实的目标导向,着力解决存在的困难问题,在质的有效提升上取得更大突破,增强居民和企业的获得感;增强改革与政策的协同效应,推动经济运行和市

场预期持续向好。要在大局中把握明年经济工作的关键着力点,围绕做强国内大循环,拓展内需增长新空间;围绕发展新质生产力,推动科技创新和产业创新深度融合;

围绕激发高质量发展的动力活力,坚定不移深化改革开放扩大开放;围绕不断增强民生福祉,加大保障和改善民生力度;围绕守住安全底线,稳妥做好重点领域风险化解。

会议强调,要加强党对经济工作的全面领导,形成统一意志和强大合力。要坚持党中央集中统一领导,各地区各部门结合实际、因地制宜,全面落实党中央关于明年经济工作的思路、任务、政策。要树立和践行正确政绩观,坚持为人民出政绩、以实干出政绩,自觉按规律办事,完善差异化考核评价体系。

要按照党的二十届四中全会《建议》编制国家和地方“十五五”规划及专项规划,推动高质量、可持续的发展。要营造良好的政治环境、人才环境、营商环境、舆论环境,加强政策宣传解读,充分激发社会正能量。

会议要求,要做好岁末年初重要民生商品保供工作,关心困难群众生产生活,坚决防范遏制重特大事故发生。

会议号召,全党全社会要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,万众一心、砥砺前行,奋力实现明年经济社会发展目标任务,确保“十五五”开好局、起好步。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,中央军委副主席,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志以及中央军委委员等出席会议。

各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央管理的部分金融机构和企业、中央军委机关各部门主要负责同志等参加会议。

各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央管理的部分金融机构和企业、中央军委机关各部门主要负责同志等参加会议。

关于福州市德诚职业培训学校项目建设工程 设计修改公开征求意见的公告

长自然工[2025]86号

附注:

1.附图仅为示意图,以最后审批为准。

2.书面反馈(申请)意见发表时间或邮戳日不应超过公告期的最后一天24:00,逾期视为无效意见。

3.书面意见应注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址。

福州市长乐区自然资源和规划局

2025年12月10日



福州市德诚职业培训学校建设的福州市德诚职业培训学校项目位于福州滨海新城湖文路以南,智慧北路以东,金滨三路以西,湖文路以北,2020年9月24日取得建设工程规划许可证。现业主申请A2#楼、A3#楼二层至六层平面图及A5#楼一层、二层平面图建筑功能调整,B1#楼、B2#楼一层平面图中架空层新增非机动车,拟修改的有关事项(含修改前后的总平面图,B1#楼、B2#楼一层平面图,A2#楼、A3#楼二层至六层平面图)详见长乐区政府网站,网址:<http://www.fzcl.gov.cn>。

根据《福建省实施<城乡规划法>办法》第五十三条、《福建省城乡规划信息公开公示暂行办法》规定,现予以公告,征求各利益相关人和单位的意见。公告时间为2025年12月12日至2025年12月21日。